
ATA DA CENTÉSIMA (100ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º)
ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e vinte minutos (09h20min), do dia vinte e sete de
outubro do ano de dois mil e vinte e dois (27.10.2022), no Plenário
Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima (100ª) Sessão
Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima nona (19ª) Legislatura,
presidida pelo Senhor Vereador  CLÉCIO ALVES ,  que a declarou aberta
sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor Presidente leu um trecho
bíblico e, em seguida, designou o Vereador  ANSELMO PEREIRA  para
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores:  CLÉCIO ALVES   –  Presidente em
exercício;  ANSELMO PEREIRA   - 1º Secretário; e  ISAÍAS RIBEIRO  - 
2º Secretário em exercício.  Não houve expediente a ser lido.  Às
nove horas e trinta e três minutos (09h33min) foi realizado  UM
MINUTO DE SILÊNCIO  em razão do falecimento do Servidor Público da
Saúde, Senhor Aldino Xavier Portela Filho.  Às nove horas e trinta e
quatro minutos (09h34min), o Senhor Presidente passou para o
Pequeno Expediente.  Utilizou a tribuna o Vereador  PEDRO
AZULÃO JR.  Apresentaram matérias:  HENRIQUE ALVES,  Projeto 
de  Lei nº 355, de 27 de outubro de 2022, que dispõe sobre a declaração
de utilidade pública da Associação Comunitária Casa do Bem,
requerimentos endereçados à SEINFRA e à COMURG;  RAPHAEL DA
SAÚDE,  Projeto  de  Lei  nº  356, de  27  de  outubro de 2022, que
dispõe sobre o Programa de Capacitação de Cuidadores de Pessoas com
Transtorno de Espectro Autista - TEA no município e dá outras
providências;  LEANDRO SENA,  Projeto  de  Lei  nº  357, de 27 de
outubro de 2022, que declara de utilidade pública a entidade IECC -
Instituto Equestre Camila Costa, requerimentos endereçados à
SEINFRA;  JOÃOZINHO GUIMARÃES,  requerimentos endereçados à
SEINFRA;  ANSELMO PEREIRA,  requerimentos endereçados à SEINFRA,



à COMURG, à AMMA e à Presidência da Casa (NOTA À SOCIEDADE
BRASILEIRA, assinada pela Presidente do SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL,
Ministra ROSA WEBER, publicada no último dia 22 de outubro, em que
manifesta veemente repúdio à agressões contra a Ministra CÁRMEN
LÚCIA);  LÉIA KLEBIA,  requerimentos endereçados à Presidência da
Casa (Moção de Aplauso - Moção Honrosa à Adriana Soares da Silva
Lourenço, com estima e reconhecimento pela representatividade
feminina no cenário do empreendedorismo e  Sessão  Especial em
Homenagem aos Diretores Escolares);   AAVA SANTIAGO,  Projeto  de 
Lei  nº  358,  de 27 de outubro de 2022, que dispõe sobre a implantação
de adesivos nos veículos de transporte público de Goiânia para indicar a
localização do ponto cego aos ciclistas e demais motoristas e dá outras
providências; e  LUCAS KITÃO,  requerimento endereçado à
COMURG.  Os Vereadores  ANSELMO PEREIRA,  SABRINA GARCÊZ 
e  THIALU GUIOTTI  solicitaram o registro como Presenças
Honrosas do Vereador, Senhor Paulo Magalhães e seus familiares; do
Cão Guia Alfredo e sua Guia, Senhora Elaine; do Senhor Albert Jorge; do
Advogado, Dr. Edi Humberto; e do Secretário de Governo, Senhor Paulo
Ernani Miranda Ortegal.  Às nove horas e cinquenta e cinco minutos
(09h55min) foi realizada a Cerimônia de Posse do Vereador
PAULO MAGALHÃES. Às dez horas e vinte minutos (10h20min), o
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia.  Veto nº
38/2022, de autoria do PREFEITO, que veta integralmente o  Autógrafo
de Lei nº 83/2022, oriundo do Projeto de Lei nº 559/2021, de autoria do
Vereador Thialu Guiotti que declara de utilidade pública a Igreja
Apostólica Atos II e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela
manutenção do veto - votação única. O veto foi rejeitado e encaminhado
ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicação do
Prefeito.  Foi aprovado o pedido de Inversão de Pauta do Projeto
de Lei Ordinária nº 340/2022, de autoria do PREFEITO, que institui e
disciplina o  Programa de Recuperação de Créditos Tributários, Fiscais e
Não Tributários do exercício fiscal de 2022 e a participação do município
de Goiânia na XVII Semana Nacional de Conciliação, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Marlon
Teixeira, pela aprovação - 1ª votação.  O projeto foi aprovado e
encaminhado para Comissão de Finanças, Orçamento e
Economia.  Projeto de Lei Ordinária nº 45/2020, de autoria da
Vereadora  SABRINA GARCÊZ,  que obriga, para a prática de qualquer
atividade física e esportiva em clubes, academias e similares, o
preenchimento do documento que especifica e dá outras providências,
com parecer da  Comissão  de  Esporte,  Lazer  e Turismo, Relator
Vereador Welton Lemos, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi



aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei.  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº 
257/2021,  de  autoria  do Vereador  THIALU  GUIOTTI,  que institui no
calendário oficial do município  de  Goiânia  a  "Semana  do  Produtor 
Rural",  com parecer  da  Comissão  de  Educação,  Cultura,  Ciência  e
Tecnologia, Relator Vereador Marlon Teixeira, pela aprovação - 2ª
v o t a ç ã o .  O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei.  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  365/2021,  de autoria do
Vereador  ANSELMO PEREIRA,  que  dispõe  sobre  a  declaração de
utilidade pública da Academia Goiana Maçônica de Letras e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela aprovação - 1ª
votação.  O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia .  Projeto  de  Lei  Ordinária
nº 464/2021, de autoria do Vereador  SANTANA  GOMES ,  que intitula
de "Capital Nacional Pedagógica da Música Instrumental" o município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Bruno Diniz, pela aprovação - 1ª votação.  O  projeto 
foi  aprovado  e  encaminhado  para  a Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia .  Projeto  de  Lei  Ordinária nº 545/2021, de
autoria do Vereador LEANDRO SENA, que estabelece a realização de
campanhas em escolas públicas municipais para estimular a adoção de
animais abandonados e conscientizar as pessoas acerca de sua
relevância, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Marlon Teixeira, pela aprovação - 1ª votação.  O projeto
foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Proteção, Direitos e
Defesa dos Animais.  Projeto  de  Lei Ordinária  nº  551/2021,  de 
autoria do Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que dispõe sobre a Semana
Municipal  da  Conscientização  sobre  a  Depressão  Infanto-Juvenil e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - 1ª
votação.  O  projeto  foi  aprovado  e  encaminhado  para  a Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia .  Projeto  de Lei  Ordinária 
nº  589/2021,  de  autoria  do  Vereador  LÉO   JOSÉ, que institui no
Calendário de Eventos do Município de Goiânia o Dia Municipal em
Homenagem às Religiões de Matrizes Africanas, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Izídio
Alves, pela aprovação - 1ª votação.  O projeto foi aprovado e
encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia.  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  40/2022, de autoria do
Vereador PASTOR WILSON , que institui no Calendário Oficial Municipal
o evento "Mês Municipal do Doador de Sangue" dedicado ao incentivo de



realização de campanhas de doações de sangue no mês de junho e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação com emenda
modificativa - 1ª votação. O  projeto  foi  aprovado  e  encaminhado 
para  a  Comissão  de Educação,  Cultura,  Ciência  e 
Tecnologia.  Projeto  de  Lei Ordinária  nº  62/2022,  de  autoria  do 
Vereador  LEANDRO  SENA, que institui o observatório do feminicídio no
município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Marlon Teixeira, pela aprovação - 1ª
votação.  O projeto foi aprovado e encaminhado para a  Comissão  da 
Defesa  e  dos Direitos  da  Mulher.  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº 
105/2022,  de autoria do Vereador LEANDRO SENA, que declara de
utilidade pública a Associação Estadual de Apoio à Saúde - Organização
Cláudio Brandão, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - 1ª votação.  O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia . Projeto de Decreto Legislativo nº
95/2021, de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que concede
Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Willian Agel de Mello,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Pedro Azulão Júnior, pela aprovação - votação única.  O 
projeto  foi  aprovado  e  encaminhado  ao  Núcleo de  Processamento  e 
Controle  para  publicação.  Projeto  de Decreto  Legislativo  nº 
105/2021,  de  autoria  do  Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que concede
Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Georges Isber Moussa,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Marlon Teixeira, pela aprovação - votação única.  O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
publicação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 106/2021, de autoria
do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que concede Título Honorífico de
Cidadania Goianiense ao Sr. Marcelo Henrique Vidal Melo, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian
Veloso, pela aprovação - votação única.  O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
publicação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 108/2021, de autoria
do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que concede Título Honorífico de
Cidadania Goianiense ao Sr. Frede Marinho Silveira, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Mauro
Rubem, pela aprovação - votação única.  O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
publicação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2022, de autoria
do Vereador LUCAS KITÃO , que concede Título de Cidadão Goianiense
ao Sr. Sebastião da Silveira Belém, com parecer da Comissão de



Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Bruno Diniz, pela
aprovação - votação única.  O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para publicação.  Projeto de
Decreto Legislativo nº 08/2022, de autoria do Vereador MAURO
RUBEM, que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense à
Senhora Maria Zita Ferreira, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Júnior, pela aprovação -
votação única.  O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação.  Projeto de Decreto
Legislativo nº 09/2022, de autoria do Vereador GCM ROMÁRIO
POLICARPO, que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense à
Senhora "Sandra Lúcia Pazini", com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela aprovação -
votação única.  O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação.  Projeto de Decreto
Legislativo nº 11/2022, de autoria do Vereador SANTANA GOMES,
que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Carlos
Alberto França, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Bruno Diniz, pela aprovação - votação
ú n i c a .  O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação.  Projeto de Decreto
Legislativo nº 12/2022, de autoria do Vereador LÉO JOSÉ, que
concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Willis
Ferreira de Morais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Mauro Rubem, pela aprovação - votação
ú n i c a .  O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação.  Projeto de Decreto
Legislativo nº 18/2022, de autoria do Vereador LEANDRO SENA, que
concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Edgar
Madruga Teixeira Júnior, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Mauro Rubem, pela aprovação -
votação única.  O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação.  Projeto de Decreto
Legislativo nº 29/2022, de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ,
que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. João
Gonzaga da Igreja Filho Sexto, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação -
votação única.  O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação.  Projeto de Decreto
Legislativo nº 36/2022, de autoria do Vereador JOÃOZINHO
GUIMARÃES, que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao
Sr. André Luiz Rodrigues Drumond, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Mauro Rubem, pela



aprovação - votação única.  O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para publicação.  Projeto de
Decreto Legislativo nº 37/2022, de autoria do Vereador ANSELMO
PEREIRA, que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr.
Delson Carlos Henrique de Lima Barros, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Marlon Teixeira, pela
aprovação - votação única.  O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para publicação.  Projeto de
Decreto Legislativo nº 40/2022, de autoria do Vereador RAPHAEL DA
SAÚDE, que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr.
José Roberto de Athayde Filho, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Mauro Rubem, pela aprovação -
votação única.  O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação.  Foi aprovado o pedido de
Inclusão e Inversão de Pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº
38/2022, de autoria do Vereador JOÃOZINHO GUIMARÃES, que
concede Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Senhor Isaías Morais
Sarmento, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Mauro Rubem, pela aprovação - votação única.  O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para publicação.  Foi aprovado o pedido de Inclusão e
Inversão de Pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº23/2022,
de autoria do Vereador JOÃOZINHO GUIMARÃES, que concede Título
Honorífico de Cidadão Goianiense ao Senhor Amilton Batista de Faria
Filho, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - votação única.  O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para publicação.  Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 6.063 a 6.067 do Vereador  Anselmo Pereira;  6.091
do Vereador Raphael da Saúde; 6.127 do Vereador Lucas Kitão; 6.134
do Vereador Anselmo Pereira; 6.150 do Vereador Léo José; 6.151 do
Vereador Willian Veloso; 6.152 a 6.196 do Vereador Léo José; 6.197 do
Vereador Joãozinho Guimarães; 6.202 do Vereador Cabo Senna; e
6.210 da Vereador Aava Santiago.  As assessorias dos Vereadores
GABRIELA RODART, KLEYBE MORAIS, LUCIULA DO RECANTO e
RONILSON REIS justificaram suas ausências por meio de
Ofício.  Dezesseis (16) requerimentos foram aprovados de plano,
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a”
do artigo 82 do Regimento Interno.  Dois (02) requerimentos
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
Pauta.  Às dez horas e quarenta e três minutos (11h43min), o
Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,
encerrou a presente sessão, por não haver mais projetos em



pauta passíveis de serem apreciados, convocando outra para a próxima
terça-feira, dia 01.11.2022, no horário regimental.  Para constar lavrei
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da
Mesa.xxxxxxx
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